محاسبه شركات – الفرقه الثانيه  

الحصه الخامسه
التغيرأت التى تطرأ على الشركه


أولأ/ التغيرات فى بعض الجوانب المحاسبيه
(ا) شهرة المحل                                (ب) إعادة تقدير عناصر المركز المالى

(أ) شهرة المحل
شهرة المحل : هى أصل معنوى ثابت (أى غير ملموس) ، الشهرة تعبر عن مقدرة المنشاة على تحقيق الأرباح غير العاديه و ذلك نتيجه تمتعها ببعض المميزات الخاصه و التى لاتوجد فى مثلها من المنشات المنافسه لها.
طرق تقدير الشهرة:
هناك 4 طرق لتقدير الشهرة
1-شراء عدد معين من متوسط صافى الأرباح فى السنوات السابقه
2-شراء عدد معين من متوسط صافى الأرباح غير العاديه فى السنوات السابقه
3-تجميد الأرباح غير العاديه.
4-تقويم المنشأة كوحدة.
و سوف نتناول الطرق السابقه بالتفصيل                    
1-شراء عدد معين من متوسط صافى الأرباح فى السنوات السابقه هذة الطريقه تعتمد فى تقديرها للشهرة على متوسط صافى الأرباح الفعليه التى حققتها المنشاة فى سنوات سابقه.
و تتحد الشهرة  فى هذة الطريقه وفقا للعلاقه الأتيه
(عددمن السنوات) الاساس x  شهرة المحل= متوسط صافى الأرباح فى السنوات السابقه 
تــــــــــــــــمرين

بفرض أن قيمه رأس المال (صافى الأصول) إحدى شركات التضامن بلغت 1500000 و كانت الأرباح الصافيه فى ال 5 سنوات الماضيه على النحو التالى.
280000-320000-250000-350000- 300000 ج 
فإذا علمت أن 
معدل الربح العادى فى الشركه 16%
قد قدر متوسط الأرباح المنتظر تحقيقها مستقبلآ ب 320000 علمآ بأن معدل الربح غير العادى 20% 
المطلوب : تقدير شهرة المحل بإتباع طريقه شراء عدد معين من متوسط صافى أرباح فى السنوات السابقه على أساس السنتين الأخيرتين.
                                 الــــــــــــــــــــــــــــــــــحــــــــــــــــل
اجمالى الربح =280000+320000+250000+350000+300000=1500000ج
متوسط صافى أرباح السنوات السابقه = 1500000 إجمالى الأرباح  = 300000ج

5  سنوات       
   
         

شهرة المحل = 300000×2 سنه =   600000
عيوب هذة الطريقه
1- تعتمد فى تقديرها للشهرة على متوسط صافى الأرباح الفعليه التى حققتها المشناة خلال سنوات سابقه دون إستبعاد الأرباح العاديه.. حيث أن الشهرة تعبر عن مقدرة المنشأة على تحقيق أرباح غير عاديه.
2- يتم تقدير الشهرة دون التفرقه بين الأرباح العاديه و الأرباح غير العاديه وهذا أمر خأطىء.
2-شراء عدد معين من متوسط صافى الأرباح غير العاديه فى السنوات السابقه
هذة الطريقه تتلافى عيوب الطريقه السابقه و ذلك حيث أنها تقوم باستبعاد الأرباح العاديه من متوسط صافى الأرباح الفعليه لينتج متوسط صافى الأرباح غير العاديه

الأرباح العاديه = راس المال × معدل الأرباح العاديه(
متوسط صافى الأرباح الغير العاديه= متوسط صافى الأرباح الفعليه – الأرباح العاديه(
الشهرة =  متوسط صافى الأرباح الغير العاديه × الأساس(عدد معين من السنوات)(
تـــــــــــمريــــــــــــــــــن
طبقأ لبيانات التمرين السابق .
المطلوب: تقدير شهرة المحل بإتباع طريقه شراء عدد معين من متوسط صافى الأرباح غير العاديه فى السنوات السابقه على أساس السنتين الأخيرتين. 
الــــــــــــــحــــــــــل
أجمالى أرباح أى سنه = الأرباح العاديه + الأرباح غير العاديه(
أى أن الأرباح غير العاديه = اجمالى الأرباح – الأرباح العاديه
الأرباح العاديه = راس المال × معدل الأرباح العاديه(
                   = 1500000 ×16%= 240000ج 
متوسط صافى الأرباح الغير العاديه= متوسط صافى الأرباح الفعليه – الأرباح العاديه(
بما أن متوسط صافى الأرباح الفعليه الى حسبناة فى التمرين السابق  = 300000 و الأرباح العاديه = 240000
إذا متوسط صافى الأرباح الغير العاديه=300000– 240000 = 60000

الشهرة =  متوسط صافى الأرباح الغير العاديه × الأساس(عدد معين من السنوات) (
         = 60000×2 سنه = 120000ج
2-تجميد الأرباح غير العاديه 
هذة الطريق تفترض أن أى منشاة تحقق ربحآ هو عبارة عن الربح(العائد) العادى الناتج عن راس المال المستثمر وأن أى ربح بيزيد عن هذ الربح بيعتبر ربحآ غير عادى ناتج عن أصل مستتر معنوى هو الشهرة. و عند تقدير الشهرة لابد من تجميد تلك الأرباح الزائدة.
شهرة المحل = متوسط صافى الأرباح غير العاديه 
                            معدل الربح غير العادى
ملحوظه هااااااااااااااااامه جدآ
 إذا لم يذكر معدل الربح الغير العادى هو نفسه معدل الربح العادى .على الرغم من ان معدل الربح غير العادى لابد أن يكون أكبر و ذلك لآن درجه المخاطرة للربح غير العادى أكبر
تــــــــــــــــــــــمرين
طبقأ لبيانات التمرين السابق .
المطلوب: تقدير شهرة المحل بإتباع طريقه تجميد الأرباح غير العاديه. 
الـــــــــــــــــــــحـــــــــــــــــل
بما أن متوسط صافى الأرباح الغير العاديه=300000– 240000 = 60000

و معدل العائد غير العادى = 20 %
إذآ الشهرة  =60000= 300000
                  20%
4-تقويم المنشأة كوحدة.
هذة الطريقه مثل الطريقه السابقه لايوجد أى أختلاف الإ فى الأسم.
أسئله عــــــــــــامه للمراجعه على الشهرة
 أمام العبارات التاليه( أو (  ضع علامه(
1- الشهرة هى عبارة عن أصل ثابت ملموس مثله مثل الأثاث              (×)
    التصحيح    الشهرة عبارة عن ثابت معنوى (أى غير ملموس)
2-هناك طريقتين فقط لتقدير الشهرة و هما طريقه تجميد الأرباح غير العاديه و طريقه شراء عدد معين من متوسط صافى الأرباح غير العاديه فى السنوات السابقه          (×)
     التصحيح        يتم تقدير الشهرة ب 4 طرق و هما
      أ- شراء عدد معين من متوسط صافى الربح فى السنوات السابقه
     ب- شراء عدد معين من متوسط صافى الأرباح غير العاديه فى السنوات السابقه 
      ج- تجميد الأرباح غير العاديه
       د- تقويم المنشاة كوحدة
3- من عيوب طريقه تقدير الشهرة عن طريق شراء عدد معين من متوسط صافى الأرباح فى السنوات السابقه  هو أنها تقدر الشهرة من خلال الأرباح الفعليه دون )( إستبعاد الأرباح الغير العاديه                                  ( 
4- لا تثبت الشهرة فى الدفاتر فى جميع الأحوال.             (× )
     التصحيح         القاعدة العامه المحاسبيه  هى أن الشهرة لاتثبت فى الدفاتر الإ اذا تم شراؤها من الغير و يتم إثباتها بالقيمه الدفتريه.
)(5- الشهرة تخفض و لاتستهلك                                   ( 
6-على الرغم من أنه فى الاصل عدم تخفيض الشهرة بل وائباتها بالقيم الدفتريه إلا )(أنه قد يتم تخفيضها فى بعض الحالات مثل حالات الأنتفاع و الحكر             ( 
تمارين محلوله(
(تمرين 1 ) بفرض أن الأرباح الصافيه لأحدى المنشات خلال ال 4 سنوات السابقه كانت 4000-7000 – 8000 – 11000 ج على التوالى ، و تم الأتفاق على تقدير قيمه الشهرة على أساس 4 أمثال  متوسط هذة الأرباح.
المطلوب : تقدير قيمه الشهرة بإستخدام طريقه شراء عدد معين من متوسط صافى الأرباح فى السنوات السابقه
                                        الآجابه.
إجمالى الأرباح عن ال 4 سنوات  = 4000+7000+8000+11000=30000 ج
متوسط صافى الآرباح =  30000 = 7500 ج
                                    4
قيمه الشهرة = 7500 × 4 = 30000 ج
(تمرين 2 ) أ ، ب شريكان فى شركه تضامن راسمالها 100000 ج ، وقد أتفق الشركاء على تقويم الشهرة بثلاق أضعاف متوسط الأرباح غير العاديه فى الثلاث سنوات السابقه ، علما بأن :
أرباح الشركه فى ال 3 سنوات السابقه كانت 8000-10000 – 12000ج على التوالى ،و أن معدل الربح العادى فى المنشأت المماثله هو 8%..
المطلوب : تقدير قيمه الشهرة بإستخدام طريقه شراء عدد معين من متوسط صافى الأرباح غير العاديه فى السنوات السابقه
                                        الآجابه.
إجمالى الأرباح = 8000 +10000+12000 =30000 ج
متوسط صافى الأرباح عن ال 3 سنوات = 30000 =  10000ج
                                                          3
الأرباح العاديه = راس المال× معدل العائد العادى
= 100000× 8%= 8000 ج                           
متوسط صافى الأرباح غير العاديه = 10000 – 8000 = 2000 ج 
قيمه الشهرة = 2000 ج × 3 = 6000 ج
ثلاث أضعاف                            
(تمرين 3 ) يبلغ راس المال المستثمر فى إحدى الشركات 40000 ج ، و متوسط أرباحها الفعليه فى ال 4 سنوات السابقه 7200ج 
المطلوب : تقدير قيمه الشهرة بإستخدام طريقه تجميد الأرباح غير العاديه بفرض أن معدل العائد العادى فى الشركات الممائله 12 %.
                                        الآجابه
بمأ أن متوسط صافى الأرباح غير العاديه = متوسط صافى الأرباح الفعليه – الأرباح العاديه
الأرباح العاديه = راس المال المستثمر × معدل العائد العادى
                  = 40000 × 12% = 4800
إذا متوسط صافى الربح غير العادى = 7200 – 4800 = 2400 ج
 قيمه الشهرة = متوسط صافى الأرباح غير العاديه
                      معدل الربح غير العادى


                 = 2400 = 20000  ج                       


12%                                                                      

نلاحظ أنه تم إستخدام معد العائد العادى بدلا من معدل العائد غير العادى 
ثانبآ / إعادة التقدير
يعنى إذا تبين أن ميزانيه الشركه لاتعكس المركز المالى الحقيقى للشركه فإنه يجب على الشركه القيام بعمليه إعادة التقدير لعناصر المركز المالى  و التحقق من أن القيمه الدفتريه للأصول و الخصوم الواردة بالميزانيه تعبر عن حقيقه المركز المالى للشركه(أى مالها من حقوق وماعليها من التزامات)
و يتم إعداد حـ/إعادة التقدير عن طريق مقارنه القيم القديمه للأصول و الخصوم الموجودة بالميزانيه المعطإة فى التمرين بالقيم الجديدة بعد إعادة التقدير و يتم ترصيد حـ/اعادة التقدير و معرفه هل الفرق ربح أم خسارة ، و يتم توزيع هذا الفرق على الشركاء بنفس النسب التى يقتسمون بها الأرباح و الخسائر
طيب حساب إعادة التقدير دة بيبقا عامل ازاى

حـ/إعادة التقدير
	زيادة الأصول
نقص الخصوم و المخصصات





رصيد منقول
	xx

xx

xxx

xx
	نقص الأصول
زيادة الخصوم و المخصصات


رصيد مرحل (لو كان ربح)


إلى حـ/جارى الشركاء
    الشريك(أ)
    الشريك (ب)
	xx

xx
xx

xxx

xx


و أو عى تنسى أنك هتعمل 3 قيود 
 (ا) قيد إثبات ارباح إعادة التقدير
(ب) قيد إثبات ارباح إعادة التقدير
(ج) قيد إثبات نتيجه حساب إعادة التقديرفى حـ/ جارى الشريك
تمرين
أ ، ب شركاء فى شركه تصامن و يقتسمون الأرباح و الخسائر بالتساوى و كانت ميزانيه الشركه فى 31/12/2008 كما يلى:
الأصول:
1300 إثات    4000 بضاعه   5000 مدينون            1000 اوراق ماليه            1280 بنك
الخصوم
8000 راس المال    4030 دائنون   350 مخصص إهلاك أثاث   200 مخصص ديون  مشكوك فى تحصيلها  
و قد أتفق الشركاء على إعادة تقدير عناصر المركز المالى و تضمن تقرير الخبير مايلى 
1- تقدر البضاعه بمبلغ 3600ج
2-يقدر الأثاث بمبلغ 750 مع إجراء التسويه عن طريق مخصص الأهلاك
3-يوجد دين معدوم قدرة 100ج ، و يقدر مخصص الديون المشكوك فى تحصيلها بمبلغ300ج
4-القيمه الحاليه للأوراق الماليه 900 ج
 
المطلوب م تصوير حـ/إعادة التقدير ثم إجراء القيود اللأزمه.
الأجابـــــــــــــــــــــــــــــه
حـ/إعادة التقدير
	رصيد مرحل(خسائر إعادة التقدير)



إلى حـ/جارى الشركاء
  450  الشريك(أ)
  450  الشريك (ب)
	900

900
900
	إلى حـ/البضاعه
إلى حـ/ مخصص إهلاك أثاث
إلى حـ/ المدينون (بمقدارالدين المعدوم)
إلى حـ/ مخصص د م فيها

إلى حـ/ مخصصهبوط أسعار أ ماليه



رصيد منقول

	400
200
100
100
100

900
900


	قيود اليوميه

	إثبات خسائر إعاد التقدير
 من حـ / إعادة التقدير   900 
           400     إلى حـ/البضاعه

إلى حـ/ مخصص إهلاك أثاث                                                      200
إلى حـ/ المدينون (بمقدارالدين المعدوم)                                         100
إلى حـ/ مخصص د م فيها                                                          100
إلى حـ/ مخصصهبوط أسعار أ ماليه                                              100

	توزيع صافى خسائر إعادة التقدير على الشركاء بالتساوى
      من مذكورين
        450 حـ/ جارى الشريك (ا)
        450 حـ/ جارى الشريك (ب)
                  900  إلى حـ / إعادة التقدير              


تمهيد الحل

1-البضاعه بعد إعادة التقدير = 3600 و المبلغ القديم الوارد بالميزانيه هو 4000 نجد أن عمليه إعادة التقدير أدت إلى تخفيض البضاعه(يعنى أصل... فاكر سنه أولى) بقدار 400 و هذا الأنخفاض يعتبر خسارة إعادة التقدير

2-الأثاث بعد إعادة التقدير = 750 و المبلغ القديم الوارد بالميزانيه هو 1300 نجد أن عمليه إعادة التقدير أدت إلى تخفيض الأثاث(يعنى أصل... فاكر سنه أولى) بقدار 550 و هذا الأنخفاض يعتبر خسارة إعادة التقدير
بس أستنى هو قالك ان تم أجراء التسويه عن طريق مخصص إهلاك الأثاث دة معناة ايه
  مخصص إهلاك الأثاث الجديد بعد غعادة التقدير 550 ج

و بمأ أن المخصص القديم ب 350 نجد أن عمليه غعادة التقدير أدت إلى زيادة المخصصا بمبلغ 200 و هذة الزيادة تعتبر خسارة لأن المخصصات خصوم (فاكر  سنه اولى)


3-المدينون يتم تعديلها بالديون المعدومه قبل تكوين مخصص د.م.فيها 
المدينون = 5000 – 100 ديون معدومه = 4900ج
إى أن عمليه إعادة التقدير أدت إلى تخفيض المدينون ب 100 ج  و هذا التخفيض يعتبر خسارة لأن المدينون أحد الأصول
4-مخصص ديون مشكوك فيها  الجديد هو 300 و بمقارنته بالمخصص القديم نجد أن عمليه إعادة التقدير أدت إلى زيادة المخصصات بمبلغ 100 و هذة  الزيادة يعتبر خسااااااااااااااارة
5-فاكر كلام سنه أولى لما كنا بنكون مخصص هبوط أسعار أوراق ماليه بالفرق بين القيمه الحاليه للأوراق الماليه و القيمه الواردة بالميزانيه أى (1000 – 900 = 100)
مع تمنياتى لكم بالتفوق و النجاح
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